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Bowowkég ‘Evvoreg kow OpLopol

o Mua ypoppik TAE té&ewe n éxel T yevikn Lopyt
an(Y' + an-1 ()Y + .+ a(t)y’ + ao(t)y = h(t)
N TNV KLVOVLKT [LOp®T
Y 4 b ()Y + L+ pa(t)y + po(t)y = g(t) (1)
e H eéiowon ovopdleton opoyeviic étav g(t) = 0 ko pn opo-
yeviig étawv g(t) # 0.

e To avtiotoo ypopptkd MAT té&ewg n opieton o’ tn AE
(1) oe ouvBvaopd pe T ATg

y (to) = 0, ¥ (t0) = o,
s y(n—2) (tO) _ y(gn—2), y(n—l) (tO) _ yén—l) (2)



Bowowkég ‘Evvoreg kow OpLopol

e Ewodyovtog to Ypopuikéd Siocpopikd tedeoth T&Eewg n
dn dn—l

d
L n— ces +
den TP () din—1 Pi(t) dt Po(t)

umopolpe va ypddouue tnv avtiotolxn ypopuuiky e€iowon
Tdéewe N we

Ly] = &(t)
o Aépe 6TL oL CUVAPTNOELS V1, V2, ..., Vn—1 KO Vp €lVOLL ¥ P OLJLILLKEL
owvedpTnteg cdv 1 e€iowon
cayi1+cy2+ ...+ cp1¥n-1+ Cyn =0
éxeL wg povadikn Avom tnv
cA=0=..=c¢C—1=¢, =0

AvotpopeTikd, Aépe OTL etvan ypoppikd e€optnuévec.
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“TrapEmn ko MovadikéTnra The
NYong



“Tropgn kow Movoadikétnta thne Avong

Ocopnper: Ocwpolue to MAT Tov opiletan arm’ T AE

Y 4 paa ()Y + L+ pa(t)y + po(t)y = g(t)

kot tig AT

y(tO) - YO7 y,(tO) - Y6> ccog
D () =Dy () = 7.

Edv ot ovvaptiioeis po(t), pi(t), ..., pn—1(t) ko g(t) elvon cuveyeic
oto didotnua /@ a < t < B ko ty € I, téte To MAT éxel piow ko
pévo piat Aon y = ¢(t) oto /.



Oporeveig E&lomoeig



Opovyeveic E§lomoseig: MNevikny Adon

Ochpnpor: ‘Eotw 6T y1, ¥o, ..., Vn eivon e1blkéc ANDOELS TNG OMO-
Yevolc Siapopiknc e€Llodoenc

Y 4 (YD 4+ L+ pi(t)y + o)y =0  (3)

étov o po(t), pi(t), ..., pn—1(t) elvon ovvexeic oe kdTolo avorytd
didotnua /. ‘Eotw emiong 6t  Bpookioawvy W twv yi, v2, ..., Y
n y2 Yn
" Y3 Yn
!
W(y17y27"‘7.yn): : : o : #0
=l =l =l
yl(n ) y2(n ) yr(’n )

oe k&moto onpeio ty € [. Téte, n yevikn Avon tne AEg (3) oto /
£XEL TN LopPT
y=ayi+ay:+..+cnyn, ¢€1,0,...,cn ER



Opovyeveic E§lomoseig: MNevikny Adon

Opolorio: ‘Otav W (y1,y2, ..., ¥n) # 0 Aépe 6TL oL ouvaptrioelg
Y1, Y2, --.s ¥Yn opiCouv évar OepeAddeg oOvolo Avoewv.

Ocopnpes: ‘Eotw étL o ouvapthoselc y1, Vo, ..., Yn optlouv éva
Bepeliddec ohvoro Adoewv TNC opoyevolc dLapoplknic e&Lowoewc

Yy 4 a1 (8)y™ D &1 pi(e)y’ + po(t)y =0

oe éval avolytd Sdotnuee /. Téte, oL ouvaPTNOES Vi, Y2, - Vn
elvoll ypoLppLk@c aveldptnreg oto /.



Opovyeveic E§lomosig pe Xtabepovg X uvteleotég

Oewpolue tn AE
any™ + ap_1y" D 4 Lk ay 4+ agy =0 (4)
émov a, # 0, ..., a1 ko ag elvow otobepéc.
Moapatipnon: H AE (4) éxer ANooeig tng popeprc v = e ya
k&Be r To omolo tkawvototel TN N-PdBuia adyePpikn e€iocwon
anr" 4+ ap_1r" 4. +air+a =0 (5)
H (5) ovopdleton xapaktnpiotiky e§icwon (XE) tng (4).
2 NUELDOELG:
e H XE (5) éxel n akpoxg pileg r1, ra, ..., ry, oL oToieg dpwg dev etvou
aTopaliTNTO TP YATIKESG 1 SLotkpLtéc.
e Edv pa at g pilec tng XEg (5) eivou pwryadikde opbude, téte o
ovluyfc auToU Tou pyadikdc aplBuov eivor ettiong pila tne XEc.



Mpaypatikég kou Atokprtég Pileg

Ed&v ou pilec r1, 12, ..., rp, Tng XE¢ (5) eivon mparyportikée ko o
kpttéc, téTe UTopel va amtodelyBel 6tL oL cuvapThoslg

nt nt rnt
yi=et, yp=e?, ., y,=e"

elvol ypouppLkd ove€dptntec. Emopévwe, o auth tnv TepimTwon,

N vevikn Avon tng AEg (4) eivou

y =cre"t + e + .. +ce™, c,0,...,cn€R



Muyadikég ko Avokprtég Pileg

‘Eotw 4t n XE éxel dvo ouluyeic pryoadikéc pieg

e =A+ip, rke1=A—iu, 1<k<n-1, MNpelR

Téte, 1 yevikn) Aoon e AEg (4) sivon
y=ayi+ay2+ ...+ cnyn, €1,62,...,cn €ER

6Tov
yi=e VYi=1,...,n#k k+1

KoL

vi = e Mcosput  yip1 = eMsinpt



Eravoal\apBovépeveg Pileg

‘Eotw 6t M pifee rx (1 < k < n) tng XEg (5) éxet oA amASdTnTRL
s, 6mov 2 < 5 < n. Toéte, amodelkvisTol OTL OL CUVLPTNOELS

tS—l rt

el’kt’ terkt, tZerkt’ e

“eey

elvaw ypoppkddg ave&dptnteg, eldikéc Aoeig tng AEc (4).

Emopévwg, oe auth tnv mepimtwon, n revikny Abon tng AEg (4)
etvau

y=qcyi+ Yo+ ...+ cpyn, €1,C2,....,Ch €R

4Tov To 0UVONO TWV S £LBKOV AUoEWV TOL ALVTLOTOLYXOUV oTT pila
re Stveta o’ tnv ékppaon (6), eved oL uttdhoiteg edikég Aboelg
vrtoloyilovtow 6Twg oulnthiOnke Tponyoupnévwe.
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Opovyeveic E§lomosig pe Xtabepovg X uvteleotég

Mopdderypor 1: Now AvBel to MAT mov opileton o’ tn AE
y#—y=0
ko Tic AT¢
y(0)=7/4, y'(0)=-4, y"(0)=5/2, y"(0)=-2
XopoktnpLotiky e€icwon:

(rP=1)(rP+1)=0= n=1 n=-1, n=i rn=—i
evikn Ao tng AEc:
y=ce ' +ome 4 c3cost+gsint, c,0,c3,c €ER

Avon Tov MNAT:

1
y=3e "+ —cost—sint
2 11



Opovyeveic E§lomosig pe Xtabepovg X uvteleotég

Mapdderypor 2: No Bpebet M yevikh Aoon tne e€lodoewg

YW +2y" 4y =0

Xapoaktnplotiky ediocwon:

(FP4+1D)(rP+1)=0= n=i, n=i mr=—i np=—i

evikn Ao tneg AEc:

y=occost+ cpsint+ cstcost + cytsint, c1,0,03,¢04 €R
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Opovyeveic E§lomosig pe Xtabepovg X uvteleotég

Mapdderypor 3: No Bpebei m yevikh Aoom tng e€lodoewg
yW+y=0

XopoktnpLotiky edicwon:

1+ -1+ —1—
Ll = @ = r1:i i :

evikn Ao tne AEc:

t t t
= et/‘@ <c cos — + ¢ sin )—Fet/ﬁ (c cos — + ¢4 sin
y 1 ﬁ 2 ﬁ 3 \@ 4

C1,€2,C3,C4 € R

g BB =07y [ , Iy =
YR B Y B

t

V2

)
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Mmn Oporeveic E§lonoelg




Mn Oporyeveic E§omoelg: MNevikn Ao

Oewpnpot: H yevikh) Aoom tng un opoyevoig e&Lodoewg
YD 4 o1 ()y Y+ pu(t)y + po(t)y = g(t)  (6)

€XEL TN popQT
Y=YH+Yp

6mov
YH=CY1+ QYo+ ...+ Ca¥n, C1,02,...,cn ER
glvow 1 yevik? A0om tng avtioTouxng opoyevoic e€lomoewe
v 4 a1 (8)y D 1 pi(8)y’ + po(t)y =0

KoL yp, efvon e eldikt) Abom tng pn opoyevoic e&odoews (6).
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MOEg: H Mébobog twv ATtpoodléplotwv T uvteAeoTOV

Mopdderypor 1: Now BpeBel o eldik® Adon tne e€lo®oewe
Y —3y" 43y — y = et (7)

Fevik® AVon The avtioTolyng oporevols eELlowoewg:
yn = cret + ootet + C31.'26t, c1,0,c3 €R

Ewdikq Aoon tng pun oporevoie e&lowoenwg (7):

2
yp:At3et, A= 3

Mevik) Abon TN pn oporevolg edlodoews (7):
2
y = cet + opte’ + cat?el + §t3et

5



MOEg: H Mébobog twv ATtpoodléplotwv T uvteAeoTOV

Mopdderypor 2: Now BpeBel ol eldik® Adon tne e€lo®oswe
y® 42y 4y =3sint—5cost (8)

Fevikd A0om T avtioTolng opoyevoug c&lodoewg:
Yy =cC1cost+ copsint 4+ cztcost + catsint, c¢1,C,C3,0 € R
Ewdikr Aoon tng pn oporevoug eglowoewg (8):
3 5

yp:At2sint+Bt2cost, A:_§7 B:§

Mevik) ANbon TN pn oporevolg edlodoewg (38):
55 3,5) .
y = C1+C3t+§t cost + C2+C4t—§t sint

16



MOEg: H Mébodog Metaforfic twv Mapopétpwv

Ava{ntolpe ol tdtkf A0on TNG KU1 OROYEVOUG ELODOEWG

Y+ pa1(B)y "D + 4 pu(t)y + po(t)y = g(t)

pe dedopévo 4tu eival yvwoti 1 yevik Aoon
YH=cy1+ Yo+ ...+ Cnyn, C1,0,...,cn €R
™G avtioTolx NG OpoYevoUg £ELoMoEWS
Y + o (£)y" ™D + L+ pr(t)y’ + po(t)y =0
Boaowkn L8éa: Oswpolpe ot ouvaptnon tTne popenig
Yp = U1yt + tayz + ... + Unyn (9)

émov 11 = ui(t), ..., up = up(t) eivon &yvwoteg ouvaptHoelg Tov
t, oL omoieg TpéTeL Vo TPoadloploTodv £€TolL BOTe M yp = yp(t) va
glvoil A0om TNg un opoyevoic e€loMoewc. 17



MOEg: H Mébodog Metaforfic twv Mapopétpwv

¥ wvbnkeg Tpoodloplopol Twv cuvapThoEwy Ui, i =1, ..., n:
yiup + youh + ... + youl, =0
yiuy + ysus + ...+ yhul =0

n—1 n—1 n—
)/1( )ui—i—yz( )ué-i-...—&—y,(, Dy =g (10)

Abvovtog to obotnua (10) Bplokouvpe bt

,_ V\/f(f)g(l‘):> , _/Wf(f)g(f) .
: ui(t) = dt, i=1,
(

W(t)

YT TW(

vy N
bdmou W(t) etvow m opifovoo Tou mpokvTte ar’ tn Bpookiowvhy W(t)
avtikaBlotdvtog T oTthAn i pe to ddvuopa-othin (0,0, ..., 1).
Emopévac, m eldikf) Aoom tng pn opoyevoic e€lodoewe eivou

lt) = Yonte) [ e .

i=1



MOEg: H Mébodog Metaforfic twv Mapopétpwv

Mopdderypor: No tpoodioprotei ot 18tk Adom Tng pn opoyevolg
eElodoEwC

yY'=y" =y +y=g(t)
pe dedopévec tic eldikéc Noelg

1= eta Y2 = teta y3 = e_t

¢ avtioTolx NG opoyevolg e&Lodoewc.

H Bpookiavn TtV y1, yo Ko y3:

19



MOEg: H Mébodog Metaforfic twv Mapopétpwv

H opifovoeg W; (i =1,2,3):

0 tet et
Wi(t) =10 (t+1)et —ef|=-2t-1
1 (t+2)et et
et 0 et et tet 0
Wao(t)=|et 0 —e t|=2, Wi(t)=let (t+1)et 0| =e*
et 1 et et (t+2)e" 1

Ewdikn) AVon y, TG un oporevoug edlodocwg:

et [ 2D [0 o [ SO,

4et 4et 4et

20
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